# 致全市教育工作者的一封信 全市广大教师、教育工作者和离退休教职工: 年年桃李,岁岁芬芳。值此第39个教师节来临之际,中共 淮安市委教育工委、淮安市教育局向辛勤耕耘在教育战线上的 广大教师、教育工作者和离退休教职工致以节日的祝福和诚挚 的问候! 向关心和支持淮安教育事业改革发展的社会各界表 示衷心感谢!

教育兴则国家兴,教育强则国家强。近年来,市委市政府 深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,认真贯彻习 近平总书记给市新安小学少先队员重要回信精神,坚持教育优 先发展战略不动摇,持续推动教育改革提速、教学质量提升、资 源配置提效、师资队伍提质,县中振兴全面加速,6个基础教育 类和职业教育类项目获评2022年国家级教学成果奖二等奖, 《人民日报》(海外版)、《中国教育报》等多次推介我市立德树人 经验做法……每一份成绩都弥足珍贵,每一份力量都不可或 缺。长期以来,全市广大教师、教育工作者牢记为党育人、为国 育才使命,忠诚党的教育事业,躬耕教坛,默默奉献,展现了立 德树人、自信自强的精神风貌,阐释了"太阳底下最崇高职业" 的时代内涵,为全市教育高质量发展作出了重要贡献。对此, 市委教育工委、市教育局向你们的辛勤付出表示崇高敬意和衷 心感谢! 你们辛苦了! 习近平总书记指出:"一个人遇到好老师是人生的幸运,一

个学校拥有好老师是学校的光荣,一个民族源源不断地涌现出 一批又一批好老师则是民族的希望。"今年是全面贯彻党的二 十大精神的开局之年,也是淮安深化践行习近平总书记殷切嘱 托10年再出发的起步之年,希望全市广大教师和教育工作者:

——牢记初心使命,矢志立德树人。深刻认识教师在教育 强国、科技强国、人才强国建设中肩负的光荣使命与重大责任, 牢固树立"躬耕教坛,强国有我"的志向与抱负,努力把青少年 培养成为拥有"四个自信"的孩子,培养成为德智体美劳全面发 展的社会主义建设者和接班人;

——潜心钻研业务,勇于探索创新。不断拓展教育视野、 更新教育理念、改进教学方法,以创新创优的追求练就与时俱 进的育人本领,点亮学生的理想之光,以高尚情操塑造人民教 师的光辉形象、以骄人的业绩成就自我的人生价值,争当"四

有"好老师,做好"四个引路人"; ——勤修仁爱之心,常做奉献之举。为时代树立精神标 杆,用心用情拉近与学生的距离,滋润出一个个自信自强的孩 子,成为他们的那份幸运,用智慧和汗水擦亮让全市人民更有 自信心的"学在淮安"品牌,为更好展示"象征意义"而不懈奋

最后,衷心祝愿全市广大教师、教育工作者和离退休教职 工教师节快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福!

> 中共淮安市委教育工委 淮安市教育局 2023年9月8日

# 三尺讲台铸师魂,一支粉笔写春秋。值此第39个教师节来临之际,中共淮安市委教育工委、淮安市教育局致信全市广大教师、教育工作者和离退休教职 工,感谢他们在教育战线上的辛勤耕耘和默默奉献,向他们致以节日的问候和美好的祝愿

淮安自古是崇文重教的城市。美丽的大运河畔,一代代、一群群可爱的老师用心躬耕教育、用爱温暖学生,把奋斗与汗水写进平凡的岗位,把担当与奉献 融进城市高质量发展的进程。为生动展现全市教育工作者立德树人、潜心教学的精神风貌,弘扬尊师重教的良好风尚,进一步营造全社会向教书育人楷模学 习的良好氛围,市教育局评选出2023年淮安市"最美教师""模范教师""师德标兵"等先进典型,希望广大教师树立"躬耕教坛,强国有我"的志向和抱负,立足 本职、勤勉务实、开拓创新、奋发进取,为我市教育事业高质量发展作出新的更大贡献。 ■融媒体记者 李 蓉 通讯员 蒋留成 刘晓刚



# 准安市最美教师

(按姓氏笔画排序)

### 江苏省涟水中等专业学校 王姗姗



擦亮让

群

众更有自信

心

的

学 在

淮安』品牌

她执教11年,致力于 服装项目技能教学攻关、 职业技能大赛训练等工 作,获省技能大赛服装设 计项目一等奖,获评省"五 一"创新能手、省青年岗位 能手、省巾帼建功标兵、省 技术能手、省技能大赛优 秀指导教师、市技能标兵、 市技术能手等,"王姗姗工 匠工作室"被评为"淮安市 女职工创新工作室"。

#### 江苏省金湖中学 闵玉华



他工作40年担任40 年班主任,怀揣一颗真挚善 良的心,诠释一位传奇教师 教书育人的博大胸襟。临 近退休的他依然任教两个 班,并担任班主任。有人问 他,为何能坚持这么久,他 说:"我心中有一个恒久不 变的信念,那就是对教育真 挚的爱。"

### 江苏省淮安体育运动学校 王 哲



淮安体操"拓荒 者"。在他的带领下,淮 安男子体操项目一直位 列全省前三,为省队输送 多名高水平运动员。在 第二十届江苏省运动会 青少年部体操比赛中,淮 安体操实现历史性突破, 取得13金5银7铜的优 异成绩。他先后获省二 等功、市三等功、"淮安青 年五四奖章"。

#### 淮安介繁荣小学 汪静东



他深耕教坛26年, 初心永葆,矢志不渝。他 为孩子们办画展、编诗 集,助力孩子们健康成 长。他执教的多节优课 获省、市级一等奖,撰写 了25万余字的教学随 笔,打造"方圆有致"的德 育品牌和"物语·童心"一 体化项目。获评省支教 工作先进个人、市优秀教

### 盱眙县五墩实验小学 甘毅慧



她用真心真情演奏动 人乐曲,追寻音乐育人的 梦想。她在小学音乐教学 工作上思考深刻,探索实 践,同事们夸赞她的音乐 课堂"婉约、灵动、和谐", 同行们夸赞她编排的艺术 节目张弛有度、磅礴大 气。获评省教科研先进个 人、市优秀教育工作者、市 音乐学科带头人、市艺术 教育先进个人等。

# 淮安市天津路小学 周丹菊



学生参加省级竞赛,获奖 200余人次。她在全国及 省、市级数学优课评比、基 本功大赛中获一等奖14 次,在南京等地执教观摩 课20余节。她创新教育方 式,主持参与省前瞻性改 革项目课题10余项。获评 市小学数学学科带头人、 市教学能手、市"533英才 工程"骨干人才培养对象

教学成绩突出,指导

# 江苏财经职业技术学院 田林双



扎根职业教育,提升 教科研水平,发表论文30 余篇,其中SCI收录2篇, EI 收录3篇,中文核心期 刊收录16篇。他连续多 年给大一新生开设专业 导学讲座,帮助学生重塑 信心,辅导学生提升学 万。获评省高校优秀共 产党员、省"333高层次人 才培养工程"培养对象、 省高校"青蓝工程"优秀 教师等。

### 淮安市外国语实验小学 符月梅



她致力于心理学科 建设,提出"生态心育"教 育主张。她拍摄的《每-个"熊孩子"都值得期待》 等节目在江苏卫视和淮 安电视台播出,编著的 《花雨飘香》获省优秀校 本课程二等奖。获评省 教学名师、省妇女儿童先 进个人、市师德标兵、市 心理健康教育先进个人

#### 江苏省清江中学 朱顶才



他坚持为每一届学生编印 班级毕业文集,总字数逾300 万;他主持省、市课题5项,两次 获部级优课奖,一次获省优课 奖;他担任江苏省青少年作家 协会理事,发表写作指导文章 20余万字,指导学生发表习作 50余篇。去年12月,他勇闯火 海灭火救人,获评"淮安市见义 勇为勇士""新时代淮安好 人"。他用见义勇为奖金购买 1200支笔赠给全体高三学生, 获教育部表扬。

#### 淮安市刘老庄连红军小学 韩争艳



她是市学科带头人,多次 在市优课大赛中获一等奖,主 持省、市级课题研究四项,在核 心期刊发表论文多篇。她关爱 留守儿童和孤寡老人,多次资 助困难家庭,获评"新时代淮安 好人"、市功勋教师、省优秀共 青团干部、全国优秀科技教师 全国优秀少先队辅导员等。

# 准安市最美教师提名奖

# (按姓氏笔画排序)



他31年坚守教学一 线,多次参加国家、省、市级 教学评比、观摩活动,主持 或作为核心成员参与10多 个省、市级课题研究,出版 了约25万字的教学专著, 30多篇论文在省级以上刊 物发表,获评省优秀辅导 员、市优秀教师、市师德模

# 江苏省淮安技师学院 张卫东

淮安介实验小学 王介锁



34年的教学经历,默 默无闻刻苦钻研,让他从技 能学子成长为技能大师和 业务水平高、职业道德好、 敬业精神强的人民教师。 他曾获得国家发明专利一 项、国家实用新型专利四 项,获评全国优秀教师、"江 苏工匠"、省技能大师、省一 体化教学名师、省技术能 手、市有突出贡献的中青年 专家等。

### 盱眙县希望小学 朱其红



22年来,她用母爱 滋润800多名留守儿童, 为留守女童开设讲座20 余次,开设女童保护课 30余节,惠及女童3000 人次以上。她任教的班 级成绩年年名列前茅,获 评市优秀班主任、县优秀 教师、县十大师德之星、 "盱眙好人"等。

# 淮安生态文化旅游区枫香路小学 张 慧



她深耕小学语文课 堂,兼任区语文教研员, 关心青年教师的成长进 步。她执教的课曾获"一 师一优课"部优,两次获 省小学语文青年教师优 质课评比一等奖,独立主 持省、市级课题,多篇论 文在省级刊物发表。获 评市优秀青年教师、市 "533英才工程"骨干人 才培养对象。

### 江苏省淮安中学 伏全红



情献给教育事业,把全部 精力投入工作。近十年高 三教学工作硕果累累,指 导多名学生考上国内著名 高校。他不断钻研各大高 校自主招生、强基计划政 策,多次辅导并陪同学生 参加高校校测。获评市教 育工作先进个人、市教育 教学先进个人、淮安区最 美教师等。

19年来,他把满腔热

# 淮阴师范学院附属中学 周 艳



她注重品格教育,善 于发现学生的闪光点,让 每一个孩子都熠熠生辉; 她精益求精,注重教学研 究,善于激发学生的内驱 力,让每一个孩子都蒸蒸 日上。她践行教育初心, 获评市高中语文学科带头 人、市优秀班主任、市"533 英才工程"骨干人才培养

对象。

# 金湖县特殊教育学校 刘彬彬



无私的爱,为特殊教育事 业奉献光和热。2016年 以来,她参加送教上门志 愿者服务活动,坚持为6 名重残儿童送教近千节 课,用实际行动保护重残 儿童受教育的权利,给特 殊儿童及家庭送去温暖 和希望,是孩子们眼中的 和希望,是孩—"爱心使者"。

她用高尚的师德和

# 淮阴工学院 周桂良



他精业笃行,探索并 总结了融团队、精专业、 求创新、试创业、树标杆、 托底线"六位一体"育人 方法。他因材施教,亦师 亦友,指导学生双创项目 26项、专利59项、省优秀 毕业论文3篇、国家级竞 赛多次。获省教学成果 一等奖,获评省大学生双 创基地优秀导师。

# 淮安市老子山九年制学校 孙缪焰



的"逐梦人"。用自身行动影响 学生,用人格魅力感染学生,助 力孩子们全面发展、健康成 长。他将"育人"和"育分"有机 融合,回归教育的初心、回归教 育的使命,让课改理念与要求 真正融入教育教学的每一个环

他是扎根异乡、躬耕教坛

# 涟水县幸福里实验小学 陶静茹



她坚持内外兼修,全面提 升"唱、奏、创、演"等综合专业 能力,多次获得基本功大赛、声 乐大赛、器乐大赛一等奖。她 坚持将民族音乐与传统文化相 融合,引导学生感受中华优秀 传统文化的魅力,用热情、耐心 和汗水浇灌音乐的种子。

